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Министерство образования и науки Украины 

Харьковский национальный автомобильно-дорожный университет 

 

Задание №1  

по дисциплине «Экономика предприятия»  

для студентов направления подготовки 6.030503 «Международная экономика» 

 

ФИО_________________________________________________________________ 

Группа__________________________ Дата контроля_________________________ 

 

1.Раскройте теоретический вопрос (30 баллов). 

Персонал предприятия и его производительность.  

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

_______________________________________________________________ 

Раскройте понятие организационно-правовой формы предприятия. Какие они бывают? 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

_______________________________________________________________ 

 

2.Определети, верно ли определение (15 баллов). 

Трудоемкость -  это результативность труда или способность 

человека производить за единицу рабочего времени определенный 

объем продукции. 

Да Нет 

Себестоимость продукции (работ, услуг) представляет собой 

стоимостную оценку используемых в процессе производства 

продукции природных ресурсов, сырья и материалов, топлива, 

энергии, основных фондов, трудовых ресурсов, а также других затрат 

на ее производство и реализацию. 

Да Нет 

Первоначальная стоимость - это затраты на строительство (зданий, 

сооружений) или приобретение новых машин и оборудования, вклю-

чая расходы по транспортировке, складированию и монтажу, 

отражающие фактические расходы на приобретение или 

строительство новых основных средств. 

Да Нет 

Физический износ - это утрата основными средствами своей 

потребительской стоимости в результате снашивания деталей, 

воздействия естественных природных факторов и агрессивных сред. 

Да Нет 

Непроизводственные запасы – запасы сырья, материалов, 

комплектующих, топлива, тары. 
Да Нет 

 

Обозначьте правильный ответ (один или несколько) к тестам (35 баллов).  

3.В зависимости от выполнения функций работники подразделяются на категории: 

 

А) рабочие 

Б) специалисты 

В) руководители 



Г) совместители 

 

4. Материальные затраты включают расходы на: 

 

А) сырье и материалы 

Б) оплату труда промышленно-производственного персонала предприятия, включая 

премии 

В) полное восстановление основных производственных фондов 

Г) внебюджетные фонды ( пенсионный, социального страхования, обязательного 

медицинского страхования и др.) 

 

5. Какую из функций прибыль, как категория рыночных отношений, не выполняет: 

 

А) характеризует экономический эффект, полученный в результате       деятельности 

предприятия; 

Б) является основным элементом финансовых ресурсов предприятия; 

В) является источником формирования бюджетов разных уровней; 

Г) является показателем благосостояния руководства. 

 

6. Инвестиции это: 

 

А) исключительно денежные средства, вкладываемые в объекты предпринимательской 

деятельности в целях получения прибыли или социального эффекта. 

Б) все виды активов, вкладываемые в объекты предпринимательской деятельности в 

целях получения прибыли или социального эффекта. 

В) денежные вложения во вновь создаваемые объекты предоставления услуг 

Г) средства, направленные на закупку сырья, материалов, комплектующих, топлива, 

тары. 

 

7. Какая из нижеприведенных функций не является функцией предпринимательства: 

 

а) социальная; 

б) новаторская; 

в) политическая; 

г) личностная; 

д) социальная; 

е) хозяйственна 

 

8. Что из нижеперечисленного отражает содержание новаторской функции 

предпринимательства: 

 

а) создание профсоюзов на предприятии; 

б) создание и внедрение новых технологий в производство продукции; 

в) расширение производства на базе существующих технологий; 

г) покупка новых основных фондов для производства по существующей технологии. 

 

9. К оборотным средствам предприятий автомобильного транспорта не относятся: 



 

а) здания и сооружения;  

б) машины и оборудование;  

в) транспортные средства;  

г) офисная техника. 

 

10. Опишите содержание раздела бизнес-плана «РЕЗЮМЕ» (10 баллов). 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

11. Дайте определение понятия (10 баллов). 

Нематериальные активы предприятия это - 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

 

Утверждено на заседании кафедры экономики предприятия  

Протокол № 16 от  “ 27 “ апреля 2017 р. 

 

Заведующий кафедрой                 ______________________                        А.С. Иванилов 

 

Экзаменатор                                 _______________________                       Я.С. Левченко 



Министерство образования и науки Украины 

Харьковский национальный автомобильно-дорожный университет 

 

Задание №2  

по дисциплине «Экономика предприятия»  

для студентов направления подготовки 6.030503 «Международная экономика» 

 

ФИО_________________________________________________________________ 

Группа__________________________ Дата контроля_________________________ 

 

1.Раскройте теоретический вопрос (30 баллов). 

Оплата труда на предприятии. 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

Раскройте вопросы: Предприятие как субъект хозяйствования. Классификация предприятий. 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

 

2.Определети, верно ли определение (15 баллов). 

Бизнес-план является  главным документом для инвесторов или 

кредиторов, на основании которого они составляют представление 

о фирме и принимают решения, и основным инструментом для 

исполнителей. 

Да Нет 

Износ основных фондов - частичная или полная утрата основными 

фондами потребительских свойств и увеличение стоимости этих 

фондов, в процессе их эксплуатации. 

Да Нет 

Стоимость (цена) продукции или услуги отражает величину 

текущих затрат, имеющих производственный, некапитальный 

характер, обеспечивающих процесс простого воспроизводства на 

предприятие. 

Да Нет 

«Персонал» - весь личный состав работающих по найму 

постоянных и временных, квалифицированных и 

неквалифицированных работников. 

Да Нет 

Нематериальные активы – часть внеоборотных активов 

организации, к которой относят объекты, не имеющие 

материально-вещественной структуры, принадлежащие 

организации на праве собственности, используемые ею в 

производственных целях в течении длительного периода, 

приносящие доход и оформленные согласно требованиям 

законодательства. 

Да Нет 

 

Обозначьте правильный ответ (один или несколько) к тестам (35 баллов).  

3.В зависимости от участия в производственном процессе персонал делится на: 



 

А) промышленно-производственный 

Б) непромышленный 

В) руководящий 

Г) вспомогательный 

 

4. Материальные затраты включают расходы на: 

 

А) внебюджетные фонды (пенсионный, социального страхования, обязательного 

медицинского страхования и др.) 

Б) оплату труда промышленно-производственного персонала предприятия, включая 

премии 

В) полное восстановление основных производственных фондов 

Г) производственные услуги сторонних предприятий, а также своих хозяйств, не 

относящихся к основной деятельности. 

 

5. Что не является составной частью прибыли предприятия? 

 

А) Выручка от реализации 

Б) Чистая прибыль 

В) нераспределенная прибыль 

Г) амортизация 

 

6. В широком значении инвестиции это: 

 

А) краткосрочные вложения капитала 

Б) среднесрочные вложения капитала 

В) долгосрочные вложения капитала 

Г) бессрочные вложения капитала 

 

7. Какая из нижеприведенных функций не является функцией предпринимательства: 

 

а) социальная; 

б) новаторская; 

в) политическая; 

 

г) личностная; 

д) социальная; 

е) хозяйственна

 

 

8. Что из нижеперечисленного отражает содержание новаторской функции 

предпринимательства: 

 

а) создание профсоюзов на предприятии; 

б) создание и внедрение новых технологий в производство продукции; 

в) расширение производства на базе существующих технологий; 

г) покупка новых основных фондов для производства по существующей технологии. 

 

9. К оборотным средствам предприятий автомобильного транспорта не относятся: 

 



а) ремонтно-строительные материалы; 

б) спецодежда; 

в) подвижной состав; 

г) производственные бланки. 

 

10. Опишите содержание раздела бизнес-плана «ОПИСАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ»           

(10 баллов). 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

11. Дайте определение понятия (10 баллов). 

Инвестиционные средства это - 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

Утверждено на заседании кафедры экономики предприятия  

Протокол № 16 от  “ 27 “ апреля 2017 р. 

 

Заведующий кафедрой                 ______________________                      А.С. Иванилов 

 

Экзаменатор                                 _______________________                      Я.С. Левченко 



 

Министерство образования и науки Украины 

Харьковский национальный автомобильно-дорожный университет 

 

Задание №3  

по дисциплине «Экономика предприятия»  

для студентов направления подготовки 6.030503 «Международная экономика» 

 

ФИО_________________________________________________________________ 

Группа__________________________ Дата контроля_________________________ 

 

1.Раскройте теоретический вопрос (30 баллов). 

Прогнозирование и планирование деятельности предприятия. 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

Раскройте вопрос: Показатели эффективности использования основных фондов 

предприятия. 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

 

2.Определети, верно ли определение (15 баллов). 

Инвестиции — все виды активов, вкладываемых в объекты 

предпринимательской деятельности в целях получения прибыли или 

социального эффекта. 

Да Нет 

Оборотные фонды - это материально-вещественные ценности 

(средства труда), которые многократно участвуют в 

производственном процессе, не изменяют своей натурально-

вещественной формы и переносят свою стоимость на готовую 

продукцию по частям по мере износа. 

Да Нет 

Улучшение использования оборотных средств заключается в 

ускорении их оборачиваемости, в результате которого 

высвобождается часть оборотных средств из оборота. 

Да Нет 

Производительность труда -  это результативность труда или 

способность человека производить за единицу рабочего времени 

определенный объем продукции. 

Да Нет 

Специализация  характеризуется комплексом теоретических знаний и 

практических навыков, необходимых для выполнения определенной 

работы в одной из отраслей производства. 

Да Нет 

 

 

Обозначьте правильный ответ (один или несколько) к тестам (35 баллов).  

3. В практике учета кадров различают: 

 

А) базовый состав 

Б) списочный состав, 



В) среднесписочный состав 

Г) явочный состав 

 

4. Материальные затраты включают расходы на: 

 

А) оплату труда промышленно-производственного персонала предприятия, включая 

премии 

Б) полное восстановление основных производственных фондов 

В)  топливо и энергия, расходуемые на технологические или хозяйственные нужды; 

Г) внебюджетные фонды (пенсионный, социального страхования, обязательного 

медицинского страхования и др.) 

 

5. К операционным расходам относят: 

 

А) расходы, связанные с предоставлением за плату во временное пользование 

(временное владение и пользование) активов  организации; 

Б) расходы, не имеющие отношение к основной деятельности предприятия; 

В) расходы, связанные с продажей, выбытием и прочим списанием основных средств и 

иных активов 

Г) расходы, связанные с оплатой услуг, оказываемых кредитными организациями 

 

6. Реальные инвестиции это: 

 

А) вложения в капитальное строительство; 

Б) приобретение акций и ценных бумаг; 

В) расширение и развитие производства (деятельности); 

Г) вложения в депозитные счета под проценты. 

 

7. По критерию масштаба предпринимательство бывает: 

 

а) малое, среднее, крупное; 

б) частное, государственное, акционерное; 

в) частное, общественное. 

 

8. Какого предпринимательства не бывает: 

 

а) рутинного; 

б) имитационного; 

в) деградирующего; 

г) инновационного. 

 

9. К оборотным средствам предприятий автомобильного транспорта не относятся: 

 

а) ремонтно-строительные материалы; 

б) спецодежда; 

в) подвижной состав; 

г) производственные бланки. 

 



10. Опишите содержание раздела бизнес-плана «ОПИСАНИЕ ОТРАСЛИ» (10 баллов). 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

11. Дайте определение понятия (10 баллов). 

Физический износ  это - 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

 

 

Утверждено на заседании кафедры экономики предприятия  

Протокол № 16 от  “ 27 “ апреля 2017 р. 

 

Заведующий кафедрой                 ______________________                        А.С. Иванилов 

 

Экзаменатор                                 _______________________                       Я.С. Левченко 



Министерство образования и науки Украины 

Харьковский национальный автомобильно-дорожный университет 

 

Задание №4  

по дисциплине «Экономика предприятия»  

для студентов направления подготовки 6.030503 «Международная экономика» 

 

ФИО_________________________________________________________________ 

Группа__________________________ Дата контроля_________________________ 

 

1.Раскройте теоретический вопрос (30 баллов). 

Основной капитал предприятия. 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

Фондоотдача показывает сколько 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

2.Определети, верно ли определение (15 баллов). 

Служащие - это работники, занимающие должности руководителей 

предприятий и их структурных подразделений. Например, директор, 

начальники, управляющие, заведующие, председатели, мастера, 

главный бухгалтер, главный инженер, главный механик, главный 

электрик, главный редактор, а также их заместители. 

Да Нет 

Декларация о доходах является  главным документом для инвесторов 

или кредиторов, на основании которого они составляют 

представление о фирме и принимают решения, и основным 

инструментом для исполнителей. 

Да Нет 

Первоначальная стоимость - это затраты на строительство (зданий, 

сооружений)или приобретение новых машин и оборудования, вклю-

чая расходы по транспортировке, складированию и монтажу, 

отражающие фактические расходы на приобретение или 

строительство новых основных средств. 

Да Нет 

Моральный износ - это утрата основными средствами своей 

потребительской стоимости в результате снашивания деталей, 

воздействия естественных природных факторов и агрессивных сред. 

Да Нет 

Производственные запасы – запасы сырья, материалов, 

комплектующих, топлива, тары. 
Да Нет 

 

Обозначьте правильный ответ (один или несколько) к тестам (35 баллов).  

3.Что является основным показателем производительности труда 

 

А) среднечасовая выработка продукции на одного работника 

Б) среднесуточная выработка продукции на одного работника 

В) среднегодовая выработка продукции на одного работника 



Г) недельная выработка продукции на одного работника 

 

4. Материальные затраты включают расходы на: 

 

А) оплату труда промышленно-производственного персонала предприятия, включая 

премии 

Б) покупные комплектующие изделия и полуфабрикаты; 

В) внебюджетные фонды (пенсионный, социального страхования, обязательного 

медицинского страхования и др.) 

Г) полное восстановление основных производственных фондов. 

 

5. Что не является составной частью прибыли предприятия? 

 

А) амортизация 

Б) Чистая прибыль 

В) Выручка от реализации 

Г) нераспределенная прибыль 

 

6. Финансовые инвестиции это: 

 

А) вложения в капитальное строительство; 

Б) приобретение акций и ценных бумаг; 

В) расширение и развитие производства (деятельности); 

Г) вложения в депозитные счета под проценты. 

 

7. По кругу субъектов предпринимательство бывает: 

 

а) предпринимательство граждан и предпринимательство юридических лиц; 

б) малое, среднее и крупное предпринимательство; 

в) отечественное и иностранное предпринимательство; 

г) долгосрочное и краткосрочное предпринимательство. 

 

8. По параметру юридического статуса предпринимателя предпринимательство бывает: 

 

а) предпринимательство, осуществляемое членом семьи; 

б) предпринимательство, осуществляемое собственником; 

в) предпринимательство на основе делегированных собственником полномочий; 

г) б и в 

 

9. К оборотным средствам предприятий автомобильного транспорта не относятся: 

 

а) фонд оборотных агрегатов; 

б) хозяйственный инвентарь; 

в) передаточные устройства; 

г) смазочные и обтирочные материалы. 

 

 



10. Опишите содержание раздела бизнес-плана «ОПИСАНИЕ ПРОДУКЦИИ ИЛИ 

УСЛУГИ» (10 баллов). 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

11 Дайте определение понятия (10 баллов). 

Вспомогательный персонал предприятия это - 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

Утверждено на заседании кафедры экономики предприятия  

Протокол № 16 от  “ 27 “ апреля 2017 р. 

 

Заведующий кафедрой                 ______________________                        А.С. Иванилов 

 

Экзаменатор                                 _______________________                       Я.С. Левченко



Министерство образования и науки Украины 

Харьковский национальный автомобильно-дорожный университет 

 

Задание №5  

по дисциплине «Экономика предприятия»  

для студентов направления подготовки 6.030503 «Международная экономика» 

 

ФИО_________________________________________________________________ 

Группа__________________________ Дата контроля_________________________ 

 

1.Раскройте теоретический вопрос (30 баллов). 

 

Управление запасами на предприятии. 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

Раскройте вопрос: Показатели эффективности использования основных фондов 

предприятия. 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

2.Определети, верно ли определение (15 баллов). 

Себестоимость отражает величину текущих затрат, имеющих 

производственный, некапитальный характер, обеспечивающих 

процесс простого воспроизводства на предприятие. 

Да Нет 

«Персонал» - весь личный состав работающих по найму постоянных 

и временных, квалифицированных и неквалифицированных 

работников. 

Да Нет 

Восстановительная стоимость - частичная или полная утрата 

основными фондами потребительских свойств и стоимости в 

процессе эксплуатации. 

Да Нет 

Износ основных фондов - это стоимость воспроизводства основных 

средств (строительства или приобретения) в современных условиях. 
Да Нет 

Все занятые на предприятии подразделяются по категориям: рабочие, 

руководители, специалисты, служащие. 
Да Нет 

 

Обозначьте правильный ответ (один или несколько) к тестам (35 баллов).  

3. Определите функции заработной платы: 

 

А) воспроизводственная 

Б) стимулирующая 

В) социальная 

Г) учетно-производственная 

 

4. Затраты на оплату труда включают в себя расходы на: 



 

А) оплату труда промышленно-производственного персонала предприятия, включая 

премии 

Б) полное восстановление основных производственных фондов 

В)  топливо и энергия, расходуемые на технологические или хозяйственные нужды; 

Г) внебюджетные фонды (пенсионный, социального страхования, обязательного 

медицинского страхования и др.) 

 

5. К операционным расходам относят: 

 

А) расходы, связанные с продажей, выбытием и прочим списанием основных средств и 

иных активов 

Б) расходы, не имеющие отношение к основной деятельности предприятия; 

В) расходы, связанные с предоставлением за плату во временное пользование 

(временное владение и пользование) активов  организации; 

Г) проценты, уплаченные организацией за предоставление ей в использование 

денежных средств (кредитов, займов). 

 

6. По степени надежности инвестиции делятся на: 

 

А) надежные 

Б) производственные 

В) рисковые 

Г) интеллектуальные 

 

7. По кругу субъектов предпринимательство бывает: 

 

а) предпринимательство граждан и предпринимательство юридических лиц; 

б) малое, среднее и крупное предпринимательство; 

в) отечественное и иностранное предпринимательство; 

г) долгосрочное и краткосрочное предпринимательство. 

 

8. По параметру юридического статуса предпринимателя предпринимательство бывает: 

 

а) предпринимательство, осуществляемое членом семьи; 

б) предпринимательство, осуществляемое собственником; 

в) предпринимательство на основе делегированных собственником полномочий; 

г) б и в 

 

9. К оборотным средствам предприятий автомобильного транспорта не относятся: 

 

а) фонд оборотных агрегатов; 

б) хозяйственный инвентарь; 

в) передаточные устройства; 

г) смазочные и обтирочные материалы. 

 

10. Опишите содержание раздела бизнес-плана «МАРКЕТИНГОВЫЙ ПЛАН»               

(10 баллов). 



___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

11. Дайте определение понятия (10 баллов). 

Квалификация это - 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

Утверждено на заседании кафедры экономики предприятия  

Протокол № 16 от  “ 27 “ апреля 2017 р. 

 

Заведующий кафедрой                 ______________________                        А.С. Иванилов 

 

Экзаменатор                                 _______________________                       Я.С. Левченко 



Министерство образования и науки Украины 

Харьковский национальный автомобильно-дорожный университет 

 

Задание №6  

по дисциплине «Экономика предприятия»  

для студентов направления подготовки 6.030503 «Международная экономика» 

 

ФИО_________________________________________________________________ 

Группа__________________________ Дата контроля_________________________ 

 

1.Раскройте теоретический вопрос (30 баллов). 

Понятие инвестиции, их виды. 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

Раскройте вопрос: Основные фонды предприятия. 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

2.Определети, верно ли определение (15 баллов). 

Улучшение использования оборотных средств заключается в 

замедлении их оборачиваемости, в результате которого 

высвобождается часть оборотных средств из оборота. 

Да Нет 

Физический износ - это утрата стоимости вследствие снижения 

стоимости воспроизводства аналогичных объектов основных средств, 

обусловленных совершенствованием технологии и организации 

производственного процесса. 

Да Нет 

Восстановительная стоимость - это стоимость воспроизводства ос-

новных средств (строительства или приобретения) в современных ус-

ловиях. 

Да Нет 

Себестоимость продукции (работ, услуг) представляет собой 

стоимостную оценку используемых в процессе производства 

продукции природных ресурсов, сырья и материалов, топлива, 

энергии, основных фондов, трудовых ресурсов, а также других затрат 

на ее производство и реализацию. 

Да Нет 

Производительность труда -  это результативность труда или 

способность человека производить за единицу рабочего времени 

определенный объем продукции. 

Да Нет 

 

 

Обозначьте правильный ответ (один или несколько) к тестам (35 баллов).  

3. Для оплаты труда рабочих на предприятиях могут применяться формы оплаты труда:  

 

А) сдельная 

Б) премиальная 

В) повременная 



Г) уникальная 

 

4. отчисления на социальные нужды включают в себя расходы на: 

 

А) оплату труда промышленно-производственного персонала предприятия, включая 

премии 

Б) полное восстановление основных производственных фондов 

В)  топливо и энергия, расходуемые на технологические или хозяйственные нужды; 

Г) внебюджетные фонды (пенсионный, социального страхования, обязательного 

медицинского страхования и др.) 

 

5. К операционным расходам относят: 

 

А) проценты, уплаченные организацией за предоставление ей в использование 

денежных средств (кредитов, займов); 

Б) расходы, связанные с предоставление за плату прав пользования объектами 

интеллектуальной собственности; 

В) расходы, связанные с оплатой услуг, оказываемых кредитными организациями 

Г) расходы, не имеющие отношение к основной деятельности предприятия. 

 

6.  Источники финансирование инвестиционных ресурсов: 

 

А) собственные 

Б) заемные 

В) привлеченные 

Г) А, Б и В. 

 

7. Какого предпринимательства не бывает: 

 

а) носящего конструктивный характер для общества; 

б) носящего деструктивный характер для общества; 

в) скользящего предпринимательства; 

г) законного предпринимательства; 

д) незаконного предпринимательства. 

 

8. Предметом финансового предпринимательства является: 

 

а) купля-продажа производственных товаров; 

б) производство продукции; 

в) купля-продажа денег, валюты, ценных бумаг; 

г) предоставление консультаций по финансовому управлению. 

 

9. К оборотным средствам предприятий автомобильного транспорта не относятся: 

 

а) здания и сооружения;  

б) машины и оборудование;  

в) транспортные средства;  

г) офисная техника 



 

10. Опишите содержание раздела бизнес-плана «ПЛАН ПРОИЗВОДСТВА» (10 баллов). 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

 

11. Дайте определение понятия (10 баллов). 

 Производственный процесс это - 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

Утверждено на заседании кафедры экономики предприятия  

Протокол № 16 от  “ 27 “ апреля 2017 р. 

 

Заведующий кафедрой                 ______________________                        А.С. Иванилов 

 

Экзаменатор                                 _______________________                       Я.С. Левченко 



Министерство образования и науки Украины 

Харьковский национальный автомобильно-дорожный университет 

 

Задание №7  

по дисциплине «Экономика предприятия»  

для студентов направления подготовки 6.030503 «Международная экономика» 

 

ФИО_________________________________________________________________ 

Группа__________________________ Дата контроля_________________________ 

 

1.Раскройте теоретический вопрос (30 баллов). 

Источники финансирования инвестиций предприятия. 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

Раскройте вопрос: Капитал предприятия. 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

2.Определети, верно ли определение (15 баллов). 

Моральный износ - это утрата стоимости вследствие снижения 

стоимости воспроизводства аналогичных объектов основных средств, 

обусловленных совершенствованием технологии и организации 

производственного процесса. 

Да Нет 

Производственные запасы – запасы сырья, материалов, 

комплектующих, топлива, тары. 
Да Нет 

Остаточная стоимость - это затраты на строительство (зданий, 

сооружений)или приобретение новых машин и оборудования, вклю-

чая расходы по транспортировке, складированию и монтажу, 

отражающие фактические расходы на приобретение или 

строительство новых основных средств. 

Да Нет 

Руководители - это работники, занимающие должности 

руководителей предприятий и их структурных подразделений. 

Например, директор, начальники, управляющие, заведующие, 

председатели, мастера, главный бухгалтер, главный инженер, 

главный механик, главный электрик, главный редактор, а также их 

заместители. 

Да Нет 

Бизнес-план – это документ, в котором описываются все основные 

аспекты предпринимательской деятельности, анализируются главные 

проблемы, с которыми может столкнуться предприниматель, и 

определяются основные способы решения этих проблем. 

Да Нет 

 

Обозначьте правильный ответ (один или несколько) к тестам (35 баллов).  

3. В качестве показателей премирования рабочих используются:  

 

А) рост производительности труда; 

Б) выполнение производственных заданий, личных планов;  



В)  использование передовых технологий; 

Г) улучшение условий труда. 

 

4. Амортизация основных фондов включают в себя расходы на: 

 

А) оплату труда промышленно-производственного персонала предприятия, включая 

премии 

Б) полное восстановление основных производственных фондов 

В)  топливо и энергия, расходуемые на технологические или хозяйственные нужды; 

Г) внебюджетные фонды (пенсионный, социального страхования, обязательного 

медицинского страхования и др.) 

 

5. Факторы, влияющие на величину прибыли 

 

А) рациональность организации производства и труда, выбранной технологии, 

технической оснащенности предприятия 

Б) эффективность осуществления коммерческой работы 

В) природные условия 

Г) государственное регулирование цен, тарифов. 

 

6. Внутренние источники инвестиционных средств: 

 

А) прибыль 

Б) государственное финансирование на долевой основе 

В) средства, полученные от выпуска облигаций 

Г) фонд накопления 

 

7. По критерию масштаба предпринимательство бывает: 

 

а) малое, среднее, крупное; 

б) частное, государственное, акционерное; 

в) частное, общественное. 

 

8. Какого предпринимательства не бывает: 

 

а) рутинного; 

б) имитационного; 

в) деградирующего; 

г) инновационного. 

 

9. К оборотным средствам предприятий автомобильного транспорта не относятся: 

 

а) ремонтно-строительные материалы; 

б) спецодежда; 

в) подвижной состав; 



г) производственные бланки. 

 

10. Опишите содержание раздела бизнес-плана «ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ПЛАН»         

(10 баллов). 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

11. Дайте определение понятия (10 баллов). 

Производственный цикл это - 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

Утверждено на заседании кафедры экономики предприятия  

Протокол № 16 от  “ 27 “ апреля 2017 р. 

 

Заведующий кафедрой                 ______________________                        А.С. Иванилов 

 

Экзаменатор                                 _______________________                       Я.С. Левченко 



Министерство образования и науки Украины 

Харьковский национальный автомобильно-дорожный университет 

 

Задание №8  

по дисциплине «Экономика предприятия»  

для студентов направления подготовки 6.030503 «Международная экономика» 

 

ФИО_________________________________________________________________ 

Группа__________________________ Дата контроля_________________________ 

 

1.Раскройте теоретический вопрос (30 баллов). 

Понятие и виды инноваций. 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________  

Перечислите и объясните признаки предпринимательской деятельности: 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

 

2.Определети, верно ли определение (15 баллов). 

Руководители - весь личный состав работающих по найму 

постоянных и временных, квалифицированных и 

неквалифицированных работников. 

Да Нет 

Инвестиции — все виды активов, вкладываемых в объекты 

предпринимательской деятельности в целях получения прибыли 

или социального эффекта. 

Да Нет 

Основные фонды - это материально-вещественные ценности 

(средства труда), которые многократно участвуют в 

производственном процессе, не изменяют своей натурально-

вещественной формы и переносят свою стоимость на готовую 

продукцию по частям по мере износа. 

Да Нет 

Первоначальная стоимость определяется путем вычитания из 

первоначальной стоимости суммы начисленной амортизации. 
Да Нет 

Материальные активы – часть внеоборотных активов организации, 

к которой относят объекты, не имеющие материально-

вещественной структуры, принадлежащие организации на праве 

собственности, используемые ею в производственных целях в 

течении длительного периода, приносящие доход и оформленные 

согласно требованиям законодательства. 

Да Нет 

 

Обозначьте правильный ответ (один или несколько) к тестам (35 баллов).  

3. В качестве показателей премирования рабочих используются:  

 

А) использование передовых технологий; 



Б) улучшение условий труда;  

В)  улучшение качества продукции, работ;  

Г)  экономия сырья и материалов. 

 

4.Что относится к статьям затрат, составляющих себестоимость продукции: 

 

А) сырье и материалы 

Б) основная заработная плата производственных рабочих; 

В) дополнительная заработная плата производственных рабочих; 

Г) благотворительные затраты 

 

5. К внешним факторам, влияющим на величину прибыли относят: 

 

А) природные условия 

Б) рациональность организации производства и труда, выбранной технологии, 

технической оснащенности предприятия 

В) государственное регулирование налоговых ставок и льгот, штрафных санкций и 

др. 

Г) правильное сформирование ценовой и товарной политики 

 

6. По объему обслуживания выделяют лизинг: 

 

А) чистый 

Б) с полным набором услуг 

В) с частичным набором услуг 

Г) смешанный. 

 

7. Какого предпринимательства не бывает: 

 



а) носящего конструктивный характер для общества; 

б) носящего деструктивный характер для общества; 

в) скользящего предпринимательства; 

г) законного предпринимательства; 

д) незаконного предпринимательства. 

 

8. Предметом финансового предпринимательства является: 

 

а) купля-продажа производственных товаров; 

б) производство продукции; 

в) купля-продажа денег, валюты, ценных бумаг; 

г) предоставление консультаций по финансовому управлению. 

 

9. К оборотным средствам предприятий автомобильного транспорта не относятся: 

 

а) здания и сооружения;  

б) машины и оборудование;  

в) транспортные средства;  

г) офисная техника 

 

10. Опишите содержание раздела бизнес-плана «ОЦЕНКА РИСКА И СТРАХОВАНИЕ» 

(10 баллов). 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

11. Дайте определение понятия (10 баллов). 

Основными путями сокращения производственного цикла есть: 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

Утверждено на заседании кафедры экономики предприятия  

Протокол № 16 от  “ 27 “ апреля 2017 р. 

 

Заведующий кафедрой                 ______________________                        А.С. Иванилов 

 

Экзаменатор                                 _______________________                       Я.С. Левченко 
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Задание №9  

по дисциплине «Экономика предприятия»  

для студентов направления подготовки 6.030503 «Международная экономика» 

 

ФИО_________________________________________________________________ 

Группа__________________________ Дата контроля_________________________ 

 

1.Раскройте теоретический вопрос (30 баллов). 

Производственный цикл и его структура. 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

Раскройте вопросы: Предприятие как субъект хозяйствования. Классификация 

предприятий________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

 

2.Определети, верно ли определение (15 баллов). 

Все занятые на предприятии только в непроизводственном процессе 

подразделяются по категориям: рабочие, руководители, специалисты, 

служащие. 

Да Нет 

Физический износ - это утрата основными средствами своей 

потребительской стоимости в результате снашивания деталей, 

воздействия естественных природных факторов и агрессивных сред. 

Да Нет 

Себестоимость продукции (работ, услуг) представляет собой 

стоимостную оценку используемых в процессе производства 

продукции природных ресурсов, сырья и материалов, топлива, 

энергии, основных фондов, трудовых ресурсов, а также других затрат 

на ее производство и реализацию. 

Да Нет 

Персонал - весь личный состав работающих по найму постоянных и 

временных, квалифицированных и неквалифицированных 

работников. 

Да Нет 

Основные фонды - это материально-вещественные ценности 

(средства труда), которые многократно участвуют в 

производственном процессе, не изменяют своей натурально-

вещественной формы и переносят свою стоимость на готовую 

продукцию по частям по мере износа. 

Да Нет 

 

Обозначьте правильный ответ (один или несколько) к тестам (35 баллов).  

3. За достижение количественных и качественных показателей при начислении 

заработной платы в качестве поощрения используют: 

 

А) надбавки 



Б) доплаты 

В) штрафы 

Г) премии 

 

4.Что относится к статьям затрат, составляющих себестоимость продукции: 

 

А) отчисления на социальные нужды с основной и дополнительной заработной платы 

производственных рабочих; 

Б) содержание и эксплуатация машин и оборудования; 

В) цеховые (общепроизводственные) расходы; 

Г) затраты на благотворительность 

 

5. Что не является составной частью прибыли предприятия? 

 

А) амортизация 

Б) Выручка от реализации 

В) нераспределенная прибыль 

Г) Чистая прибыль 

 

6. Внешние источники инвестиционных средств: 

 

А) прибыль 

Б) государственное финансирование на долевой основе 

В) средства, полученные от выпуска облигаций 

Г) фонд накопления 

 

7. Субъектами предпринимательства могут быть: 

 

а) работники предприятия, работающие на руководящих должностях; 

б) акционеры; 

в) никто из вышеперечисленных. 

 

8. Что из нижеперечисленного не является предпринимательством: 

 

а)  владение и управление рестораном; 

б) управление концерном; 

в) владение генеральным пакетом акций концерна; 

г) работа на должности финансового директора. 

 

9. К оборотным средствам предприятий автомобильного транспорта не относятся: 

 

а) подвижной состав;  

б) автомобильное топливо;  

в) топливо для хозяйственных нужд;  

г) денежные средства в кассе предприятия. 

 

10. Опишите содержание раздела бизнес-плана «ФИНАНСОВЫЙ РАЗДЕЛ» (10 



баллов). 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

11. Дайте определение понятия (10 баллов). 

Моральный износ это - 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 
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Задание №10  

по дисциплине «Экономика предприятия»  

для студентов направления подготовки 6.030503 «Международная экономика» 

 

ФИО_________________________________________________________________ 

Группа__________________________ Дата контроля_________________________ 

 

1.Раскройте теоретический вопрос (30 баллов). 

Конкурентоспособность продукции, ее обеспечение. 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

Раскройте вопрос: Внутренняя и внешняя среда предприятия. 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

2.Определети, верно ли определение (15 баллов). 

Руководители - это работники, занимающие должности 

руководителей предприятий и их структурных подразделений. 

Например, директор, начальники, управляющие, заведующие, 

председатели, мастера, главный бухгалтер, главный инженер, 

главный механик, главный электрик, главный редактор, а также их 

заместители. 

Да Нет 

Себестоимость отражает величину текущих затрат, имеющих 

производственный, некапитальный характер, обеспечивающих 

процесс простого воспроизводства на предприятие. 

Да Нет 

Бизнес-план является не главным документом для инвесторов или 

кредиторов, на основании которого они составляют представление о 

фирме и принимают решения, и основным инструментом для 

исполнителей. 

Да Нет 

Износ основных фондов - частичная или полная утрата основными 

фондами потребительских свойств и стоимости в процессе 

эксплуатации. 

Да Нет 

Ухудшение использования оборотных средств заключается в 

ускорении их оборачиваемости, в результате которого 

высвобождается часть оборотных средств из оборота. 

Да Нет 

 

Обозначьте правильный ответ (один или несколько) к тестам (35 баллов).  

3. При нарушении и несоблюдении количественных и качественных показателей при 

начислении заработной платы используют: 

 

А) надбавки 

Б) доплаты 

В) штрафы 



Г) премии 

 

4.Что относится к статьям затрат, составляющих себестоимость продукции: 

 

А) общезаводские (общехозяйственные) расходы; 

Б) подготовка и освоение производства; 

В) внепроизводственные расходы (на маркетинг и сбыт); 

Г) затраты на благотворительность 

 

5. К внутренним факторам, влияющим на величину прибыли относят: 

 

А) природные условия 

Б) рациональность организации производства и труда, выбранной технологии, 

технической оснащенности предприятия 

В) государственное регулирование налоговых ставок и льгот, штрафных санкций и др. 

Г) правильное сформирование ценовой и товарной политики 

 

6. В зависимости от объекта инвестирования инвестиции делятся на: 

 

А) надежные 

Б) производственные 

В) рисковые 

Г) интеллектуальные 

 

7. По кругу субъектов предпринимательство бывает: 

 

а) предпринимательство граждан и предпринимательство юридических лиц; 

б) малое, среднее и крупное предпринимательство; 

в) отечественное и иностранное предпринимательство; 

г) долгосрочное и краткосрочное предпринимательство. 

 

8. По параметру юридического статуса предпринимателя предпринимательство бывает: 

 

а) предпринимательство, осуществляемое членом семьи; 

б) предпринимательство, осуществляемое собственником; 

в) предпринимательство на основе делегированных собственником полномочий; 

г) б и в 

 

9. К оборотным средствам предприятий автомобильного транспорта не относятся: 

 

а) фонд оборотных агрегатов; 

б) хозяйственный инвентарь; 

в) передаточные устройства; 

г) смазочные и обтирочные материалы. 

 

10. Опишите содержание подраздела «ОБОСНОВАНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ 

ЭФФЕКТИВНОСТИ» финансового раздела бизнес-плана (10 баллов). 



___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

11. Дайте определение понятия (10 баллов). 

Бизнес-план это - 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 
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